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افزایش قیمت اینترنت از سوی اپراتورها، همچنان 
با واکنش مردم، کسب‌وکارها، نمایندگان مجلس 
و رسانه‌ها همراه است. سازمان تنظیم مقررات و 
ارتباطات رادیویی، چند روز پس از حذف بسته‌های 
به‌صرفه و درواقع افزایش قیمت اینترنت، برای 
تلطیف فضا اعلام کرد که افزایش قیمت با دلایل 
توجیهی اپراتورها امکان‌پذیر است و بخشی از این 
دلایل توجیهی را به »افزایش کیفیت اینترنت« 
ترجمه کرد. به‌عبارت دیگر، رگولاتوری اعلام کرد، 
به اپراتورهایی که ما را برای افزایش کیفیت توجیه 

کرده‌اند، مجوز افزایش قیمت داده‌ایم.
صادق عباسی‌شاهکوه، معاون وزیر ارتباطات و 
رئیس سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی 
که به‌صورت رسمی متولی تعیین قیمت اینترنت 
است به‌تازگی در گفت‌وگویی اعلام کرده است 
که خدمات‌دهندگان اینترنت ثابت و موبابل با 
این افزایش قیمت »باید« در عرض ۳سال کیفیت 

اینترنت خود را دوبرابر کنند.
با این حال، چالشی که پیش از این هم مطرح شده، 
این است که هیچ‌گونه ضمانت اجرایی برای افزایش 
کیفیت اینترنت از سوی اپراتورها وجود ندارد و 
سازوکاری هم برای دستیابی به این هدف تدوین 
نشده است. این در حالی است که کارشناسان 
معتقدند تضمین افزایش کیفیت، بازار رقابتی 
است، نه دستور و بخشنامه. بنابراین، روشن است که 
نمی‌توان در عمل، افزایش قیمت را منوط به افزایش 
کیفیت کرد؛ همانطور که بازارهای دیگر هم گواه این 
موضوع هستند. با این حال، سازمان تنظیم مقررات 
و ارتباطات رادیویی اعام کرده انتظار رگولاتوری 
از اپراتورها پوشش کامل، کیفیت بهتر و ارتقای 
فناوری به‌عنوان یکی از مطالبات مردم است و نه 

افزایش تعرفه.

افزایش کیفیت در بازار رقابت
احمدرضا نخجوانی، مدیرعامل گروه شرکت‌های 
شاتل در گفت‌وگو با همشهری در پاسخ به این 
پرسش که چه تضمینی برای افزایش کیفیت 

اینترنت پس از افزایش‌های صورت گرفته در قیمت 
اینترنت وجود دارد، می‌گوید: »واقعیت این است که 
صرف‌نظر از کیفیت، این حق اپراتورهاست که قیمت 
خدمات خود را افزایش دهند. البته اگر اپراتوری 
یارانه می‌گیرد، باید در این زمینه جوابگو هم باشد. 
اما مگر اپراتورها یارانه یا حمایتی دریافت می‌کنند 

که حق افزایش قیمت نداشته باشند.«
نخجوانی با طرح این پرسش که تفاوت یک اپراتور 
با یک شرکت لبنیاتی چیست، توضیح می‌دهد که 
اپراتورها هم چیزی به‌عنوان »قیمت تمام‌شده« 
دارند که با افزایش قیمت تمام‌شده، تحت فشار 

قرار می‌گیرند.
او این موضوع را که افزایش قیمت منوط به افزایش 
کیفیت است، حرف مبهمی می‌داند و عنوان می‌کند 

که نمی‌شود در مورد آن قضاوت کرد.
نخجوانی با اشاره به مصوبه177 کمیسیون تنظیم 
مقررات می‌گوید: »شاید منظور از این حرف این 
باشد که طبق مصوبات، اپراتور اگر سرویس دیتا را با 
دسترسی‌پذیری)availability( متفاوت ارائه دهد، 

می‌تواند قیمت متفاوت هم داشته باشد.«

این فعال حوزه ارتباطات و فناوری اطلاعات با این 
حال می‌گوید: »صرف‌نظر از این موضوع، تصور کنید 
که یک اپراتور کیفیت خود را افزایش ندهد. مگر 
بازار، بازار رقابتی نیست. مردم اگر احساس کنند که 
یک اپراتور در برابر پولی که دریافت می‌کند، کیفیت 
مورد انتظار را ارائه نمی‌دهد، حتما اپراتور دیگری را 

جایگزین می‌کنند.«
نخجوانی با اشاره به اینکه کار حاکمیت این است 
که رقابت را توسعه دهد و اجازه دهد سازوکار بازار، 
تکلیف را روشن کند، دوره‌ای را یادآوری می‌کند که 

تکنولوژی ADSL  پررونق بود.
 به‌گفته او »آیا در آن زمان، وزارت ارتباطات گفته بود 
که سرعت را باز بگذارید؟ خیر. اپراتورها برای حضور 
در میدان رقابت و جلب رضایت مردم تصمیم گرفته 

بودند که سرعت را باز بگذارند.«
نخجوانی در عین حال به این موضوع نيز اشاره 
می‌کند که »آیا تا به حال شنیده‌اید که یک سازمان 
عنوان کند، ما اجازه نمی‌دهیم قیمت گوجه‌فرنگی 
اضافه شود، مگر اینکه تولیدکننده کیفیت 

گوجه‌فرنگی را افزایش دهد.«

رایزنی برای چگونگی دستیابی به کیفیت
این در حالی است که صادق عباسی‌شاهکوه، معاون 
وزیر ارتباطات و رئیس سازمان تنظیم مقررات 
و ارتباطات رادیویی)رگولاتوری( چندی پیش 
اعلام می‌کند که »با این افزایش قیمت‌ها و امکان 
سرمایه‌گذاری اپراتور‌ها، دیگر بهانه‌ای از آنها 
نمی‌پذیریم و خواسته‌ایم که برنامه خود را به‌صورت 
گام‌های یکساله جهت پوشش کامل پهن‌باند سیار، 
افزایش دوبرابری کیفیت و پوشش 5G  حداقل 
برای ۱۰درصد جمعیت کشور تا 3سال آینده به 
ما ارائه کنند.« او با اشاره به اینکه همگی برای 
بهبود کیفیت اینترنت ظرف ۳سال آینده به توافق 
رسیده‌ایم، می‌گوید: »اما اینکه رسیدن به این هدف 
باید چگونه باشد در مورد آن هنوز در حال رایزنی 
با اپراتورها هستیم.« عباسی‌شاهکوه همچنین از 
نظارت بر اپراتورها خبر می‌دهد و می‌گوید: »ما 
در بازه‌های زمانی ۶ماهه، براساس شاخص‌‌های 
تعریف‌شده وضعیت شبکه را بررسی می‌کنیم تا 
سرویسی که به کاربران می‌رسد در نهایت به بهبود 

قابل توجهی برسد.«

دستور افزایش کیفیت اینترنت
 وزارت ارتباطات اعلام کرده اپراتورهای اینترنت ثابت و موبایل با گران‌کردن بسته‌هایشان باید در عرض ۳سال کیفیت 

اینترنت خود را دوبرابر کنند

عمادالدین قاسمی‌پناهاینترنت
روزنامه‌نگار

احتمال ارتباط هپاتیت مرموز 
کودکان با آدنوویروس

مرکز کنترل و پیشگیری از بیماری‌ها و سازمان بهداشت جهانی 
جزئیات جدیدی درباره علائم بیماری مرموز سندروم التهاب 
کبد حاد در کودکان منتشر کرد. به گزارش بیزینس اینسایدر، 
این دو نهاد روز گذشته جزئیات جدید و بیشتری از 9مورد تأیید 
شده از ابتلا به آدنوویروس مرتبط با هپاتیت که در کودکان ایالت 
آلاباما بین ماه‌های اکتبر و فوریه مشاهده شده است اعلام کردند. 
سه نفر از مبتلایان از نقص حاد کبد رنج می‌برند و دو نفر به پیوند 
کبد نیاز پیدا کردند. تعدادی از این بیماران زیر 7سال و 5نفر از 
آنها نیز زیر 2سال بودند. دانشمندان سازمان بهداشت جهانی از 
میزان شیوع این هپاتیت مرموز ابراز نگرانی کرده‌اند و در حال 
ردیابی موارد ابتلا در اروپا هستند. در گزارش‌ها آمده است که 
حدود 10درصد از این بیماران نیازمند پیوند کبد هستند و 

دست‌کم یک کودک نیز از دنیا رفته است.
فیلیپا ایستبروک، دانشمند ارشد در برنامه جهانی هپاتیت 
سازمان بهداشت جهانی می‌گوید این نوع از هپاتیت شدید 
در کودکان غیرمعمول است به‌ویژه اینکه اکثر این بچه‌ها هیچ 

بیماری زمینه‌ای نداشتند. 

 مرکز کنترل و پیشگیری از بیماری‌ها و همچنین سازمان 
بهداشت جهانی اعلام کرده‌اند که از نخستین نشانه‌های ابتلا 
به این بیماری که می‌تواند هشدار‌دهنده باشد، تهوع و اسهال 
است. درصورت پیشرفت این نوع از هپاتیت، مراقبان باید منتظر 
نشانه‌هایی از زردی ازجمله در چشم‌ها و پوست بدن و صورت 
کودکان باشند. البته به‌گفته متخصصان، هپاتیت شدید کودکان 
در آمریکا و اروپا هنوز نادر است. در میان 16کشور مختلف، 
تاکنون فقط 170مورد ابتا به این بیماری مرموز کبدی 
مشاهده شده است. متخصصان مطمئن نیستند دقیقا که چه 
چیزی منجر به التهاب کبد می‌شود اما به یک نوع از ویروس 
به‌نام آدنوویروس 41 که در بسیاری از کودکان بیمار یافت 
شده است مشکوک هستند و معتقدند ممکن است این ویروس 
ربطی به این شرایط داشته باشد. آدنوویروس‌ها خانواده‌ای از 
ویروس‌های دارای دی‌ان‌ای دو رشته‌ای خطی هستند که از 

طریق رسپتورهای خود به سلول‌ها می‌چسبند.
اما هنوز این احتمال وجود دارد که افزایش اخیر عفونت‌های 

کووید-19 در کودکان نقشی در این شیوع داشته باشد.

برنامه ماسک برای درآمدزایی از 
توییت‌ها 

 حدود یک هفته پس آنکه تملک ایلان ماسک در توییتر 
به‌عنوان ثروتمندترین فرد جهان مشخص شده گزارش‌ها از 
برنامه تجاری او برای درآمدزایی از این پلتفرم پرده برداشته 
است. 3منبع آگاه به رویترز گفته‌اند که ماسک در جلسه‌ای 
که با مقام‌های بانک‌هایی که در تامین سرمایه خرید توییتر 
شریک شده‌اند داشته اعلام کرده که می‌تواند حقوق اعضای 
هیأت مدیره را قطع کند و از طریق سازوکارهای جدید به 

کسب درآمد از توییت‌ها بپردازد.
دریافت سرمایه از بانک‌ها نقش مهمی در قانع کردن 
هیأت‌مدیره توییتر برای اطمینان از تامین مبلغ لازم برای 

معامله داشته است.
ایلان ماسک برای اینکه پای بانک‌ها را به این خرید بزرگ 
بکشاند مجبور بود آنها را متقاعد کند که توییتر جریان درآمد 
کافی برای برگرداندن بدهی‌ها را دارد. او درنهایت موفق شد 
13میلیارد دلار به‌صورت وثیقه‌ای روی توییتر و 12.5میلیارد 
دلار روی تسلا وام بگیرد. مابقی این مبلغ نیز از طریق خود 

او تامین خواهد شد.

 امارات اعام کرده که سال آینده 
میلادی یک فضانورد را برای ماموریتی 
۶ماهه از طریق شرکت اسپیس ایکس 
به فضا ارسال می‌کند. اگر همه‌‌چیز 
طبق برنامه پیش برود، این فضانورد از 
این کشور برای نخستین بار ماموریتی 
بلندمدت را در ایستگاه فضایی 

بین‌المللی )ISS( تجربه خواهد کرد.

 ۶ 
ماهه 

 استارت‌آپ پرومتئوس فیولز که 
ارزش آن بیشتر از 1.5میلیارد دلار 
برآورد شده اعلام کرده آمادگی دارد با 
استفاده از کربن موجود در هوا سوخت 
ترکیبی ساخته و آن را با قیمتی در حد 
سوخت‌های فسیلی روانه بازار کند. 
پرومتئوس می‌خواهد با خارج کردن گاز 
گلخانه‌ای از هوا و تبدیل آن به سوخت 
کربن خنثی )Carbon-Neutral(، آن 
هم به قیمتی نزدیک به سوخت‌های 
فسیلی معمولی، صنعت سوخت را 

متحول کند.
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